
Al Signor Sindaco di Città di Castello

                    Oggetto: interrogazione (conferimento di rifiuti speciali a Belladanza)

Il sottoscritto Consigliere comunale,

                                                PREMESSO

che la discarica di Belladanza, sottoposta ad incrementi ripetuti nel corso dell'ultimo decennio 
nonostante l'impegno preso riguardo la sua chiusura dal Governo regionale nel lontano 2007, è di 
fatto un polo strategico ed imprescindibile per lo smaltimento di rifiuti non solo regionali ma anche 
extra regionali all'interno dei flussi della Regione Umbria

che detta situazione sta diventando insostenibile dal punto di vista ambientale considerati gli 
irreparabili danni al territorio determinati da centinaia di migliaia di tonnellate di rifiuti che 
giacciono nel sito con conseguente inquinamento del suolo che va ben oltre il perimetro della 
discarica medesima

che anche quanto emerso negli ultimi giorni certifica un trend di conferimento al rialzo di rifiuti nel 
sito del nostro Comune

che il programma elettorale del nuovo Governo regionale prescinde dalla costruzione di metodi e 
siti alternativi per lo smaltimento dei rifiuti 

che l'incremento della raccolta differenziata sebbene buona pratica da implementare non 
rappresenta una concreta risposta all'incremento delle discariche e nel concreto ha rappresentato 
negli anni poco più che uno slogan politico ed elettorale

                                                          INTERROGA LA S.V.

a) sulle motivazioni che hanno portato nel secondo semestre del 2024 ad un incremento di rifiuti 
speciali da  fuori regione

b) sulla scorta di quale contratto questo conferimento è stato effettuato

c) sulla tempistica di sottoscrizione di detto eventuale contratto e sugli importi economici in entrata 
che il medesimo avrebbe portato al soggetto gestore

d) sui tempi di saturazione della discarica di Belladanza e sulla possibilità di un ulteriore ed 
ennesimo ampliamento

Città di Castello, 9 gennaio 2025

Il Consigliere interrogante

Andrea Lignani Marchesani
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